

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Podzimní semestr 2013

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní fakulta MU
Obor studia:	Podniková ekonomika a management
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Magisterský studijní program
Hostitelská VŠ:	Hong Kong Baptist University
Hostitelská země:	Čínská lidová republika (Hong Kong)
Začátek pobytu:	27.8.2013
Konec pobytu:	23.12.2013
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? <i>Kdykoliv na stránkách univerzity (údaje jsou z minulého podzimního semestru, ale nabídka kurzů se příliš neliší).</i>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? <i>Výpis známek v angličtině, vyplněná přihláška, potvrzení jazykové způsobilosti, vyplněná žádost o hongkongské vízum.</i>
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? <i>3 měsíce</i>
Bylo potřeba vízum? <i>Ano</i>
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: <i>Kopie pasu, 2 pasové fotografie, vyplněný formulář dodaný univerzitou</i> délka čekání na vízum: <i>cca 2 měsíce</i> výše poplatku za udělení víza: <i>0</i>

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? <i>Ano</i>
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? <i>Ano</i>
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? <i>Ano</i>
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? <i>Podobně jako na MU – registruje se online v informačním systému. Prvních 14 dní semestru je tzv. Add and Dropp period, kdy se mohou kurzy přihlašovat a odhlašovat. Některé kurzy jsou třeba jen pro místní studenty, některé mají prerekvizity, ale vždy lze požádat o výjimku.</i>
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? <i>Ano, zkuškové období je poslední dva týdny semestru (druhé dva týdny v prosinci).</i>
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. <i>1 kredit na HKBU = 2 ECTS kredity</i>
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: <i>Největší rozdíl vidím v tom, že na HKBU musí studenti číst hodně materiálů, a to na každou hodinu. Obecně je nutná příprava z hodiny na hodinu celý semestr. Ve zkuškovém je celkově méně času na učení na zkoušky, jelikož je jen 14 dní, takže se průběžná příprava hodí.</i>
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: <i>zhruba na stejné úrovni</i>
Jak jste získával/a studijní materiál? <i>Místní knihovna je dost vybavená, dále spoustu materiálů zajišťují přímo učitelé buď prostřednictvím informačního systému nebo rozdávají přímo kopie (ty jsme museli zaplatit). Do některých předmětů je potřeba koupit učebnice, knihkupectví se nachází přímo v kampusu. Jen jsou o mnoho dražší než v ČR.</i>
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? <i>English Language and Communication across Cultures, vyučující Hans Laadegard. Zajímavý předmět sledující kulturní rozdíly ze sociologického hlediska, v takto mezinárodním prostředí se jedná o opravdu zajímavé poznatky.</i>
Jaká je vybavenost školní knihovny? <i>Naprostě dostačující, univerzita disponuje i množstvím elektronických zdrojů, které mají studenti k dispozici. V knihovně jsou i studovny, kde lze studovat i pracovat na týmových projektech.</i>
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: <i>V knihovně i na kolejích jsou k dispozici počítače, ale i přesto doporučuji mít vlastní notebook. V celém kampusu je k dispozici wi-fi.</i>
Možnosti tisku a kopírování: <i>V knihovně, na kolejích i na dalších místech v kampusu.</i>
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? <i>Ano, každých 14 dní tzv. Global Café – náhled do místní kultury s různou tematikou (my jsme měli např. Chinese calligraphy, Henna night, Chinese game night a další), dále pak různé prohlídky města i jeho okolí, kulturní akce apod., je z čeho vybírat)</i>
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: <i>Místní studenti jsou docela stydliví, ale našla jsem si v některých kurzech i místní kamarády. Zejména v jednom předmětu., kde jsem byla jediným zahraničním studentem. Člověk musí projevít trochu vlastní aktivitu, aby se s místními spřátelil, oni sami se trochu bojí.</i>

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: <i>Na kolejích</i>
Cena měsíčně: <i>cca 5000 Kč (2000 HKD)</i>
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? <i>Koleje jsou vybavené dostatečně, akorát není k dispozici polštář, peřina a povlečení, což lze po příjezdu zakoupit. Dále doporučuji adaptér do zásuvky (stejný jako anglický) – ten lze ale taky koupit na místě, jeden za cca 5 HKD (13 Kč).</i>
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? <i>Zhruba dva měsíce předem.</i>
Jaké jsou možnosti stravování? <i>Školní kantýna, případně jakékoliv restaurace v okolí kampusu i jinde, cena je přijatelná. Jinak na každém patře je kuchyňka, člověk si tedy může i sám vařit.</i>
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR <i>Ve školní kantýně jedno jídlo od 20 do 30 HKD (50-75Kč), v restauracích kolem 50HKD za slušné jídlo není problém. Dá se i levněji i draž. V Hongkongu jsou ve srovnání drahé mléčné výrobky: mléko lze koupit za zhruba 18 až 20 HKD (tedy kolem 45 korun za litr), půl kila jogurtu v přepočtu za 130 Kč atp. Za menší balení toastového chleba zhruba 10 HKD (25 Kč). Hodně se konzumují čínské instantní nudle, ty se dají poměrně kvalitní a chutné sehnat za 4 až 5HKD za jednu porci (10-12Kč).</i>
Způsob dopravy do místa pobytu: <i>Letecky, Turkish Airlines. Praha-Istanbul, Istanbul-Hongkong</i> Orientační cena: <i>17 800 Kč</i> Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: <i>Co nejvíc s předstihem, já hledala let přes skyscanner.com</i>
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): <i>Metro, autobus, minibus, taxi. Na metro je tzv. Octopus card – čipová karta, kam člověk nabije peníze a s ní lze platit prakticky všude v Hongkongu. Student má 50% slevu na metro. Do centra HK stojí cesta zhruba 6HKD (15Kč) (po 50% slevě). Taxi do centra cca 100HKD.</i>
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? <i>Hned na letišti na imigračním nechat potvrdit vízum, které předtím přišlo poštou.</i>
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? <i>Union pojišťovna, cena cca 3000 Kč.</i>
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? <i>Ano, přímo v kampusu je doktor. Ošetření stojí 20 HKD, za léky člověk platí dalších 10.</i>
Pracoval/a jste během studia? <i>Ne, naše vízum toto nedovolovalo.</i>
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? <i>Není dovoleno.</i>
Tipy na využití volného času: <i>Všechno možné i nemožné, v Hongkongu je toho spousta k vidění. Výlety – např. na okolní ostrovy, vylézt na místní hory atp. Dále je spousta příležitostí sportovat, přímo v kampusu je sportovní areál a posilovna, kterou studenti navštěvují zadarmo.</i>

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	40 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	10 000Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? <i>Vlastní úspory, podpora rodičů.</i>	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 9000 HKD za ubytování (z toho 1000 záloha, vrácena na konci pobytu) b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků: ne víc než 1000 HKD
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 14000 Kč a/ z toho ubytování 5000 Kč b/ z toho stravování 3000 Kč c/ cestování a volný čas 6000 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 14
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 28
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? <i>Žádným, nenechávala jsem si uznávat žádné povinné předměty</i>

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1, <i>zahraniční oddělení HKBU je vážně zlaté a jsou nápomocní ve všem. Skoro bych řekla, že nás vodili za ručičku a s ničím nebyl problém.</i>
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: <i>Nic horšího než rýma a bolest v krku z neustále přítomné klimatizace</i>
Co doporučujete vzít si s sebou: <i>Letní oblečení na začátek pobytu, ale nezapomeňte teplé, v prosinci se dost ochladí (bývá kolem 15 stupňů). Pevné boty na výlety se taky hodí + batoh. Povlečení, polštáře a deku (lze koupit i na místě).</i>
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: <i>jak jsou všichni nápomocní, vybavenost, pozitiva života na kampusu</i>
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: <i>Pevná hierarchie, zejména u místních učitelů, učitel je obecně považován za naprosto nezpochybnitelnou autoritu, což mi u tak ne úplně jednoznačných témat, vyžadujících diskuzi, nevyhovovalo.</i>
Další komentář: <i>Studium v Hongkongu bylo neopakovatelným zážitkem a do života mi přineslo nové obzory a spoustu neocenitelných zkušeností. Rozhodně doporučuji. Neváhejte mi napsat email pro další informace, je možný i osobní sraz, ráda dodám jakékoliv další informace a detaily.</i>
Odkaz na fotogalerii, blog apod.